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PROTOKÓŁ NR 1112015 
Z POSIEDZENIA KOMISJI KOMUNALNEJ I ROZWOJU GOSPODARCZEGO, 

KTÓRE ODBYŁOSIĘ W DNIU 18 LISTOPADA 2015 ROKU 

Obecność: według załączonej listy obecności. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 

otwierając posiedzenie Komisji przywitał wszystkich zgromadzonych. Następnie przedstawił 

proponowany porządek obrad: 

l.	 Informacja dot. planów zagospodarowania przestrzennego Gminy. 

2.	 Informacja o zgłoszonych żądaniach, o których mowa w art. 36 ust. 1-3 i ust. 5 oraz 

o wydanych decyzjach, o których mowa wart. 37 ust. 6 i 7 ustawy o planowaniu 

i zagospodarowaniu przestrzennym. 

3.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr IX/68/20 15 z dnia 

28 października 2015r. dotyczącej określenia na rok 2016 wysokości stawek podatku od 

nieruchomości od budynków, budowli i gruntów. 

4.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIII86/2014 z dnia 

17 grudnia 20 14r. dotyczącej Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2015-2021. 

5.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji celowej na budowę 

indywidualnych, przydomowych oczyszczalni ścieków. 

6.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy na terenie wsi Kończyce 

Wielkie. 

7.	 Ocena realizacj i inwestycj i zaplanowanych na 2015 rok. 

8.	 Przyjęcie planu pracy Komisji na 2016 rok. 

9. Sprawy bieżące.
 

Członkowie Komisji przyjęli zaproponowany porządek obrad bez uwag.
 

Ad. 1 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz 

z zawiadomieniem otrzymali informację na temat prac związanych z wykonaniem planów 

miejscowych i studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 

w 2015 roku. Następnie ją omówił. Informacja stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

W trakcie omawiania w/w informacji Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego, 

Rozwoju Gospodarczego i Zamówień Publicznych Marek Gabzdyl udzielił odpowiedzi na 

zapytania członków Komisji dotyczące harmonogramu robót związanych z opracowywanym 

studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Hażlach oraz 

terminu uchwalenia przez Radę Gminy miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

wsi Pogwizdów. 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do omawianej informacji. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie informację na temat prac 

związanych z wykonaniem planów miejscowych i studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego w 2015 roku, którą członkowie Komisj i jednogłośnie 

przyjęli przy 15 głosach "za". 
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Wójt Grzegorz Sikorski poinformował członków Komisji o wynikach rozmów 

przeprowadzonych z przedstawicielami firmy PROJEKTINVEST Sp . z 0.0. oraz firmy 

NWR Karbonia S.A. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat informacji przedstawionych przez 

Wójta Gminy Hażlach, w wyniku której członkowie Komisji przychylili się do prośby 

przedstawicieli firmy PROJEKTINVEST Sp. z 0.0. i postanowili zaprosić ich na kolejne 

posiedzenie Komisji. 

Ad. 2 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz 

z materiałami na Sesję otrzymali informację dotyczącą zgłoszonych żądań 

(art. 36 ust. 1-3 i 5) i wydanych decyzji (art. 37 ust. 6 i 7) zgodnie z ustawą o planowaniu 

i zagospodarowaniu przestrzennym w 2015 roku . 

Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego, Rozwoju Gospodarczego i Zamówień 

Publicznych Marek Gabzdyl omówił w/w informację. Następnie udzielił odpowiedzi 

na zapytanie członka Komisji Pawła Cienciała dotyczące naliczania opłat planistycznych z 

tytułu wzrostu wartości nieruchomości. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie informację dotyczącą 

zgłoszonych żądań (art. 36 ust. 1-3 i 5) i wydanych decyzji (art. 37 ust. 6 i 7) zgodnie 

z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym w 2015 roku, którą członkowie 

Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 15 głosach "za". 

Ad . 3 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinfonnował, że członkowie Komisji wraz 

z materiałami na Sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr IX/68/20 15 

z dnia 28 października 2015 roku.
 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk omówiła w/w projekt uchwały.
 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

zmiany uchwały nr IX/68/20 15 z dnia 28 października 2015 roku, który czlonkowie Komisji 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 15 głosach "za". 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk wskazała, że wraz z materiałami na Sesję członkowie 

Komisji otrzymali projekty uchwał w sprawie wzorów formularzy informacji i deklaracji 

podatkowych, które szczegółowo zostały omówione na ostatnim posiedzeniu Komisji. 

Następnie zwróciła się z prośbą o przyjęcie pod obrady: 

l.	 II wersji projektu uchwały w sprawie określenia wzoru formularza "Deklaracja 

na podatek od nieruchomości" , 

2.	 II wersji projektu uchwały w sprawie określenia wzoru formularza "Deklaracja 

na podatek rolny", 
3.	 II wersji projektu uchwały w sprawie określenia wzoru formularza "Deklaracja 

na podatek leśny", 

4.	 II wersji projektu uchwały w sprawie określenia wzoru formularza .Jnformacja 
o nieruchomościach i obiektach budowlanych, gruntach i lasach". 
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Członkowie Komisji przychyli się do w/w prośby Skarbnika Gminy Hażlach. 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do omawianych projektów uchwał. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie II wersję projektu uchwały 

w sprawie określenia wzoru formularza "Deklaracja na podatek od nieruchomości", II wersję 

projektu uchwały w sprawie określenia wzoru formularza "Deklaracja na podatek rolny", 

II wersję projektu uchwały w sprawie określenia wzoru formularza "Deklaracja 
na podatek leśny" , II wersję projektu uchwały w sprawie określenia wzoru formularza 

"Informacja o nieruchomościach i obiektach budowlanych, gruntach i lasach", które 
członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 15 głosach "za" . 

Ad. 4 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji 
wraz z materiałami na Sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 

nr XII/86/20 14 z dnia 17 grudnia 20 l4r. 
Wójt Grzegorz Sikorski udzielił odpowiedzi na zapytania członków Komisji dotyczące 

zadania pn. "Młodz ieżo wa szkoła sukcesu/Szkoła sukcesu dla dzieci". 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
zmiany uchwały nr XII/86/2014 z dnia 17 grudnia 2014r., który członkowie Komisji 
pozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach "za" i l głosie "przeciw". 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji 
z wyprzedzeniem otrzymali projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk omówiła w/w projekt uchwały. Następnie udzieliła 

odpowiedzi na zapytanie członka Komisji Romana Haltof dotyczące zakupów wozów 
strażackich. 

W tym miejscu salę obrad opuścił członek Komisji Barbara Kuchta. 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
zmian w budżecie Gminy, który członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali 

przy 14 głosach "za". 

Ad. 5 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji 
z wyprzedzeniem otrzymali projekt uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji celowej 

na budowę indywidualnych, przydomowych oczyszczalni ścieków. 

Pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej Dariusz Bąkowski na wstępnie wyjaśnił, 

że w/w projekt uchwały został opracowany w związku z wnioskiem Komisji Rolnictwa 

i Ochrony Środowiska, następnie go omówił. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat zasad udzielania dotacji celowej 
na budowę indywidualnych, przydomowych oczyszczalni ścieków, w trakcie której : 
1.	 pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej Dariusz Bąkowski na prośbę 

Przewodniczącej Rady Gminy Bożeny Bury na wstępie omówił, a następnie udzielił 

odpowiedzi na zapytania członków Komisji dotyczące procedury udzielania w/w dotacji; 
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2.	 członkowie Komisji zwrócili uwagę na konieczność przeanalizowania: 

czy podstawą rozpatrzenia wniosku o wypłatę dotacji powinno być ujęcie 

podłączonego budynku lub budynków do oczyszczalni w ewidencji podatkowej 
Gminy Hażlach; 

-	 czy istnieje możliwość, aby dotacja była udzielania po zakończeniu budowy 
przydomowej oczyszczalni ścieków; 

- terminu składania wniosków o udzielenie dotacji na budowę indywidualnych, 
przydomowych oczyszczalni ścieków; 

- czy istnieje możliwość ujęcia w w/w zasadach dotacji na budowę przepompowni 
ścieków; 

3.	 członek Komisji Paweł Cienciała złożył wniosek o wprowadzenie zmiany w § 9. ust. l 
załącznika do omawianego projektu uchwały poprzez wpisanie w miejsce słowa 

"parametrami" słowa "standardami"; 
4.	 Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury zwróciła się z prośbą o ponowne 

przeanalizowanie procedury udzielania dotacji celowej na budowę indywidualnych, 
przydomowych oczyszczalni ścieków; 

5.	 członek Komisji Paweł Cienciała zwrócił się z prośbą o pozytywne zaopiniowanie 
omawianego projektu uchwały z uwzględnieniem jego w/w wniosku; 

6.	 członek Komisji Roman Haltof zaproponował, aby w § 9. ust. l załącznika do 
omawianego projektu uchwały w miejsce słowa "parametrami" wpisać słowo 

"przepisami"; 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie w/w wniosek członka 

Komisji Romana Haltof, który członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli przy 14 głosach 

"za". 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
zasad udzielania dotacji celowej na budowę indywidualnych, przydomowych oczyszczalni 
ścieków wraz z w/w poprawką, który członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przy 

11 głosach "za" i 3 głosach "ws trzymuj ących się ". 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie wniosek Przewodniczącej 

Rady Gminy Bożeny Bury o przystąpienie w 2016 roku do opracowywania nowych zasad 
udzielania dotacji celowej na budowę indywidualnych, przydomowych oczyszczalni ścieków 

o zmniejszonym rygorze, który członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli przy 

14 głosach "za". 

Ad . 6 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji 
z wyprzedzeniem otrzymali projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy na terenie wsi 

Kończyce Wielkie. 
Pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej Grzegorz Twardzik omówił w/w projekt 

uchwały. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat nadania nazwy ulicy na terenie wsi 
Kończyce Wielkie, w trakcie której czlonkowie Komisji zwrócili się z prośbą, aby 
w przyszłości przy omawianiu podobnych projektów uchwał były dostępne mapy. 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do w/w projektu uchwały. 
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Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
nadania nazwy ulicy na terenie wsi Kończyce Wielkie, który członkowie Komisji 
pozytywnie zaopiniowali przy 13 głosach "za" i l głosie "wstrzymującym się". 

Ad. 7 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz 
z zawiadomieniem otrzymali ocenę realizacji inwestycji zaplanowanych na 2015 rok 
w dziale rolnictwo i łowiectwo oraz w dziale transport i łączność. Następnie je omówił. 

Oceny stanowią odpowiednio załącznik nr 2 i nr 3 do protokołu. 

Pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej Czeslaw Foltyn udzielił odpowiedzi na 
zapytania członków Komisji dotyczące: przekroczenia terminu wykonania projektu 
odwodnienia dróg osiedlowych w Hażlachu (ulica Krótka, Osiedlowa i Kwiatowa) oraz 
projektu na budowę chodników w Kończycach Wielkich, Pogwizdowie i w Zamarskach. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz 
z zawiadomieniem otrzymali ocenę realizacji pozostałych inwestycji zaplanowanych 
na 2015 rok. Następnie ją omówił. Ocena stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego, Rozwoju Gospodarczego i Zamówień 

Publicznych Marek Gabzdyl udzielił odpowiedzi na zapytania członków Komisji 
dotyczące: dostawy i montażu stolarki okiennej w budynku dla sportowców w Kończycach 

Wielkich, budowy trybun przy boisku w Rudniku, rozbudowy budynku Przedszkola 
w Pogwizdowie. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat budowy ogrodzenia w Parku 
Rekreacyjno-Sportowym w Zamarskach, w trakcie której Kierownik Referatu Planowania 
Przestrzennego, Rozwoju Gospodarczego i Zamówień Publicznych Marek Gabzdyl 
wyjaśnił dlaczego inwestycja ta nie zostanie wykonana w tym roku. 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował , że członkowie Komisji wraz 
z zawiadomieniem otrzymali ocenę realizacj i inwestycj i zaplanowanych na 2015 rok 
w ramach funduszu sołeckiego. Ocena stanowi załącznik nr 5 do protokołu . 

Pracownik ds. obsługi Rady Gminy Hażlach Sylwia Lebioda omówiła w/w ocenę. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie ocenę realizacji inwestycji 
zaplanowanych na 2015 rok, którą czlonkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowali przy 14 głosach "za". 

Ad. 8 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz 
z zawiadomieniem otrzymali projekt planu pracy Komisji Komunalnej i Rozwoju 
Gospodarczego Rady Gminy Hażlach na 2016 rok. Ponadto członkowie Komisji drogą 

elektroniczną otrzymali II wersję w/w planu pracy, który został uzupełniony o tematy z Sesji 

Rady Gminy Hażlach. 

Czlonkowie Komisji przyjęli pod obrady II wersję w/w planu pracy. 
Członkowie Komisji przeprowadzili dyskusję na temat planu pracy Komisji Komunalnej 
i Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy Hażlach na 2016 rok, w trakcie której dokonali 
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autopoprawki poprzez dopisanie w kwietniowym posiedzeniu Komisji punktu "Analiza 
uchwał dotyczących odpadów komunalnych". 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie plan pracy Komisji 
Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy Hażlach na 2016 rok wraz z wniesioną 

autopoprawką, który członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli przy 14 głosach "za", 

Ad. 9 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanisława Pelczar odczytała pismo 

Dyrektora Wydziału Ochrony Środowiska Urzędu Marszałkowskiego Województwa 
Śląskiego z dnia 16 listopada 2015 roku w sprawie wprowadzenia ograniczeń lub zakazów 
w zakresie eksploatacji instalacji, w których występuje spalanie paliw. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat możliwości wprowadzenia 
ograniczeń lub zakazów w zakresie eksploatacji w/w instalacji, w trakcie której: 

l.	 Wiceprzewodniczący Rady Gminy Józef Piekar zwrócił uwagę na konieczność 

egzekwowania zakazów palenia śmieci; 

2.	 Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury wskazała, że mieszkańcy nie oddają 

popiołu; 

3.	 członkowie Komisji zwrócili uwagę na konieczność ciągłego uświadamiania 

mieszkańcom , że palenie śmieci skutkuje degradacją środowiska; 

4.	 członkowie Komisji wskazali, że ze względu na sytuację ekonomiczno-finansową 

mieszkańców Gmina nie może wprowadzić ograniczeń lub zakazów w zakresie 
eksploatacji instalacji, w których występuje spalanie paliw. 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poinformowała , że budżetowa Sesja Rady
 
Gminy Hażlach odbędzie się w dniu 30 grudnia 2015 roku.
 
Członek Komisji Roman Haltof zwrócił się z prośbą o zmianę terminu w/w Sesji .
 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat grudniowych posiedzeń Komisji
 
oraz Sesji Rady Gminy Hażlach, w trakcie której Przewodnicząca Rady Gminy Bożena
 

Bury wyjaśniła dlaczego nie można zmienić terminu budżetowej Sesji Rady Gminy Hażlach.
 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury zawnioskowała, aby interpelacje i zapytania
 
radnych oraz wnioski Komisji wraz z odpowiedziami na nie były przygotowywane w formie
 
pisemnej, dzięki czemu będzie możnaje zamieszczać w Biuletynie Informacji Publicznej.
 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat propozycji Przewodniczącej Rady
 
Gminy Bożena Bury oraz obiegu dokumentów wpływających do Rady Gminy, w wyniku
 
której członkowie Komisji zwrócili się z prośbą o przesyłanie odpowiedzi na interpelacje
 
i zapytania radnych oraz na wnioski Komisji w formie elektronicznej (e-mail).
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie wniosek Przewodniczącej
 

Rady Gminy Bożena Bury, który członkowie Komisji nie przyjęli przy l głosie "za",
 

12 głosach "przeciw" i l głosie "wstrzymującym się" ,
 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Józef Piekar zwrócił się z prośbą, aby w miarę
 

możliwości pracownicy Urzędu wysypali kamień na ulicy Dębina w Kończycach Wielkich,
 

a także poruszył sprawę niedrożnego rowu przy w/w ulicy.
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Członek Komisji Sławomir Kołondra zwrócił się z prośbą, aby w miarę możliwości 

pracownicy Urzędu wysypali kamień na ulicy Zagrodowej w Hażlachu. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat możliwości przekazania Parku 
Rekreacyjno-Sportowego w Zamarskach, w wyniku której członkowie Komisji wskazali, że 

w/w Park powinien stanowić własność Gminy. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. 

Protokołowała: Sylwia Lebioda 
lhio:k­
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